



中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作

报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集

中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织和改

革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立

和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力，抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下

下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受

灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实做好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做

好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实承担起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。会议还研究了其他事项。

时报观察

央行稳汇率「稳」的是什么

证券时报社记者 孙璐璐

中国人民银行将于下周在香港发行600亿元离岸央票。选择此时大规模增发央票，目的是为了收紧离岸人民币流动性，抬高空头做空的成本，达到稳定人民币汇率的目的。

去年12月以来，人民币兑美元汇率经历了一波持续的震荡下行，央行多次释放明确的稳汇率信号，且有从沟通引导向实质性举措落地的趋势。不论是近期多次会议强调坚决防范汇率超调风险，还是逆周期因子加力、离岸人民币同业拆借利率上升、大规模增发离岸央票，都在向市场传递清晰的稳汇率态度——人民币兑美元汇率波动虽以市场供需为主导，但货币当局会对汇率预期高度关注，将防范非理性情绪引发持续单边贬值预期的出现，防范出现“市场一致性预期—汇率超调”的负反馈强化。

近期人民币兑美元汇率走贬主要受美元指数持续表现较强影响，这是非美货币的普遍表现，人民币的贬值幅度反而相对温和。不过，在此轮人民币兑美元汇率震荡下行的过程中，也有市场提前交易国际经贸政策不确定性的扰动影响。鉴于央行手中可动用的对冲工具丰富且资源实力雄厚，市场应该有充分理由相信央行短期内纠偏汇率急涨急跌、抑制一致性预期自我强化的决心和能力。

央行稳汇率不是让人民币兑美元汇率固守某一点位，而是更看重汇率预期、市场结售汇交易的平稳有序。随着企业等外汇市场主体对汇率波动认识的加深，加上央行过去多年在稳定汇率预期方面积累了成熟经验和市场信誉，市场对于汇率短期突破某一点位也逐渐“脱敏”，汇率弹性加大的同时市场预期波动却在变小。

下转A2版>>

上海：2025年度重大项目建设工作启动



1月9日，空中俯瞰中建二局华东公司承建的灵石社区（自仪厂地块）项目建设工地。当日，上海静安区2025年第一批重大项目集中开工仪式举行，总投资超180亿元人民币的建设工程全面启动。新华社记者 方喆/摄

去年CPI温和上涨0.2% 今年多项政策助力消费有望持续回暖

A2 综合

数据解码重组概念股：“火中取栗”的机遇与风险

证券时报·数据宝梳理历史数据发现，上市公司并购重组对其市场表现和基本面产生影响。本文从2024年发布重组预案后表现优异的公司入手，揭秘并购重组超额收益四大路径。

A3 数据

2025年首例并购重组诞生 国泰君安、海通证券合并获上交所审核通过

A6 机构

时报数说

2024年民航业扭亏为盈

2024年民航全行业同比减亏 206亿元
总体实现扭亏为盈

全年带动行业完成固定资产投资 1350亿元
连续5年超千亿元，再创历史新高

2025年民航业发展主要预期指标：

● 运输总周转量 1610亿吨公里
● 旅客运输量 7.8亿人次
行业盈利水平进一步提升



苏州赛分科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在科创板隆重上市

股票简称：赛分科技
股票代码：688758
发行价格：4.32元/股
发行数量：49,975,690股

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司
投资者关系顾问：九鼎 Ever Bloom
《上市公告书提示性公告》详见2025年1月9日《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》和《证券日报》



钧崑电子科技股份有限公司
JUNWEI ELECTRONIC TECHNOLOGY CO., LTD.
首次公开发行股票
今日隆重上市

股票简称：钧崑电子 股票代码：301458
发行价格：10.40元/股
发行数量：6,666.67万股

保荐人（主承销商）：华泰联合证券有限责任公司
投资者关系顾问：万安联信

《上市公告书提示性公告》详见2025年1月9日《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、《经济参考报》、《中国金融报》、《中国日报》